



- 推廣安全文化
- 提高安全意識
- 提升安全及健康標準
- 風險管理



風險管理保平安，善用科技守職安
Harnessing Risk Management and Technologies
Safeguarding Occupational Safety and Health





工程和物業管理 安全研討會 2024

Safety Forum for Works and Property Management Services

• 安全智慧工地



• 關懷為本



風險管理保平安，善用科技守職安
Harnessing Risk Management and Technologies
Safeguarding Occupational Safety and Health



現在放映的是2024年7月31日

香港房屋委員會

「2024年工程和物業管理安全研討會」的片段

台上的講者是房屋局常任秘書長

羅淑佩女士

她將會致開幕辭

(00:19)

職安局蒙德揚博士

建造業議會何安誠教授工程師

各位支持機構的代表

各位業界和學術界的朋友

各位同事，大家下午好

歡迎大家

出席今天的工程和物業管理安全研討會

今次是我上任後第二次參加這個安全研討會

整體規模比去年更盛大

而且我知道除了在座五百多位的參加者

在線也有四百多位的參加者

差不多近一千人參與今天的研討會

我們不是為了數字

而鼓舞的是

在香港有一千人

願意花一個下午

認真關注工程和物業管理的安全問題

這也是大家重視的問題

我們希望可以盡一分綿力

所以才有今天的研討會

正如剛才司儀所說這個研討會

已經邁進第十八年

我首先代表房屋委員會

感謝職安局和建造業議會

以及各個支持機構多年來的共同努力

讓這個安全研討會得以順利舉行

每年的安全研討會都為房委會和業界的持份者

提供一個好好的經驗分享平台

透過知識的交流

提高業界的安全意識

務求提升建造業、物業管理

清潔和保安行業的安全及健康標準

我們近年也是非常積極地在工地和工作場所

宣揚安全的文化

推動實踐安全作業模式

讓所有的從業員、工友

都能夠安心上班去，平安回家來

這樣不但可以守護我們從業員和家人的福祉

保障業界的生產力

亦可以吸引更多新人入行

讓大家不要對這個行業望而生畏

這個行業才可以健康及持續地發展下去

今年研討會的主題是

「以風險管理及創新科技提升職安健」

希望可以引導持份者正確地實施風險管理

藉以控制工作環境之中可以預見的各種危機

並且同時鼓勵大家

透過利用創新科技

強化工地管理

我剛才也看了六至七個展覽攤位

展出了一些科技

有一些我們正在使用中

有一些是比較新的

但最鼓舞的是，有很多我們共同關心的課題

例如密閉空間或高空作業

都有不同單位在研發不同的科技去幫助

有這麼多人一起研發相同的課題

有進步就是必然的

相應產品及工具應該會有越來越多的選擇

越來越好用

越來越輕巧

還有最重要的是

成本應該可以越來越低

所以真的非常鼓舞

由於我們的工作性質、環境、工程的複雜性

以及我們的員工經驗都各不相同

我們必須是要進行危機識別、危害識別

評估動態多變的環境

以及相關的風險、危害和後果

以制定相應的策略

應對和緩減風險

並且指導前線人員採取安全預防的措施

因為最重要是

無論有多少好的工具、好的政策

如果從業員

特別是前線的從業員或管工

他們不願意

或不知道重要性而不去使用的話

這些努力都是無用的

所以推動教育和宣傳的工作是最重要的

這一切都是為了保護我們的前線人員

及公眾的安全

為了應付建屋量日益增加

以及致力為了前線人員提供安全的工作環境

房委會已經將安全智慧工地系統的應用

納入工程合約的要求內

希望可以協助項目團隊

更加有效地控制和管理風險

確保施工程序都是安全和效率並重

房委會未來會更加廣泛地運用智慧科技

加強工地監察、提升安全水平

房屋委員會的基本信念之一是「關懷為本」

我期望業界的夥伴和我們一樣

本著關懷的精神

竭力促進工地安全和健康

表達對於前線人員的重視和關心

最後我衷心感謝大家百忙之中抽空

作為我們的主禮嘉賓、講者

業界和學術界的參與者

我衷心感謝大家

支持這個一年一度的重要活動

希望大家同心協力

培養業界的安全文化

為社會和所有持份者都帶來裨益

多謝大家

謝謝觀看

(06:23)